SAFAR
Mod. 414

MANCANZA COMPLETA DI FUNZIONAMENTO:

a) Se I'apparecchio non si accende, controllare: Fusibili (nelle
spine del distributore di tensione); Cordone di alimentazione, saldature
e spina; Interruttore di linea; Continuitd di collegamenti fra basetta
del cambia tensioni e trasformatori; Continuita degli avvolgimenti del
trasformatore.

b) Se si accende la 80 e non le altre valvole (le lampadine del qua-
drante sono in parallelo colle valvole): corto circuito verso massa del
secondo capo del circuito a 6,3 V., oppure secondario a 6,3 V interrotto.

«+ c¢) Se le valvole si accendono, ma Papparecchio & completamente
muto, e la 80 da luce bluastra: elettrolitici in corto circuito o qualche
capo ad A. T. a massa. :

FUNZIONAMENTO DEBOLE O IRREGOLARE (casl pid comuni):

a) Forti scariche anche con aasreo staccato: falsi contatti nei cir-
cuiti di A. o M. F,: Valvdle difettose; falsi contatti nei circuiti di ali~
mentazione.

b) Ricezione molto debole: commutatore fono-radio in posizione
« fono »; valvole difettose: bobine interrotte; mancanza di taratura.

- €) ImpossibilitA di regolare il vol me: potenziometro difettoso o
collegamento interrotto verso R14 R1 ‘

d) Forti scariche durante la manovra di sintonia: contatti o corpi
eatranei fra le lamine dei variabili.

e) Distorsione anormale: schermo della EBL1 (verniciato in rosso)
che va a contatto colla massa: questo pud succedere se la EBLT & mu-
nita del filo con piombo della R. Dogana, isolarlo con nastro isolante.

ALLINEAMENTO DELL’'APPARECCHIO.

Per le operazioni seguenti occorre un osciilatore modulato ed un
indicatore di uscita, collegato alla bobina mobile dell’aitopariante.
a) Allineamento della M.F,: frequenza di allineamento 470 kHMz.
8i collega |'oscillatore sulla griglia della 6K7, curando che l'ace
coppiamento sia piuttosto targo: si allinea il 2° trasformatore di M.F.
agendo sui compensatori CR7 e CRS.
b) Allineamento oscillatore: ‘
8i collega, con un condensatore di piccola capaciti, I'oscillatore
sulla griglia della 6AS.
Si pone I'oscillatore a 1400 kHz, I'indice della scala del ricévitore
a 1400 kHz, e si cerchi la massima uscita agendo su CR3.
Si passa poi I'oscillatore a 800 kHz, I'indice della scala a 600 kHz,
e si cerca la massima uscita agendo su CR4,
opportuno passare ancora alternativamente qualche voita a 1300
e 600 kHz, fino a che non vi sono pit ritocchi da fare.
Si controllano pol | puntl intermedi: la precisione di taratura 2
di circa 4 5 kMHz.

ALLINEAMENTO S8TADIO D’ENTRATA.

S| collega I'oscillatore ai morsettv d'aerec: si pone |'oscillatore
& 1400 kHz e sl agisce su R2 per la massima uscita.

Si passa poi a 600 kMHz; CR2 non dovrebbe piu essere mosso, ma
se invece si richiede una variazione di capacita e se si tratta di piccolis-
simi spostamenti, si pud agire su CR4 spostando contemporaneamente
Vindice sulla scala: cosl facendo perd si altera la taratura dell’oscillatore,
quindi pud essere ammesso solo per pochi kMHz. Per spostamenti mag-
giori conviene controllare fa taratura della bobina L3 ed eventualmente
u.'nllttiltuirln; controliare il condensatore variabile, ed eventualments so-
stituirlo.



